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Muzeum regionu Boskovicka připomnělo Mezinárodní den památky obětí holocaustu 

akcí o životě přeživších 

Boskovice, 27. ledna 2025 – Muzeum regionu Boskovicka si včera připomnělo Mezinárodní 

den památky obětí holocaustu akcí, která se konala již v neděli 26. ledna 2025. Součástí 

vzpomínkových aktivit bylo představení knihy Teda Baileyho Přežití a láska. Dvojí útěk před 

nacisty, která v českém překladu přibližuje příběh jedné z přeživších holocaustu z Boskovic, 

Lizzy Schwarz, a jejího manžela Jerzyho Dyszkiewicze. Kniha vyšla za finančního přispění 

Nadačního fondu obětem holocaustu. 

Kniha spojuje dramatické osudy obou manželů, kteří si prošli hrůzami druhé světové války a 

nacistické perzekuce. Lizzy Schwarz, která přežila Terezín a dva koncentrační tábory, a Jerzy, 

jenž uprchl z německého zajetí, se po válce setkali v Anglii, kde vytvořili rodinu. Lizzy 

Schwarz dodnes žije v Londýně a její příběh, spolu s příběhem jejího manžela, je svědectvím 

o odvaze, štěstí a vytrvalosti, které je doprovázely v těžkých časech. Představení knihy bylo 

výjimečné také díky přítomnosti rodiny Lizzy a Jerzyho. Akce se zúčastnili jejich dcera s 

manželem a vnuci, kteří se podělili o osobní vzpomínky a zážitky, jež byly pro rodinu cenným 

dědictvím. 

Představení knihy se konalo v prostorách Muzea regionu Boskovicka a bylo zaměřeno nejen 

na osobní příběh Lizzy Schwarz, ale i na důležitost paměti a vzdělávání o holocaustu. Akce 

přitáhla pozornost široké veřejnosti a byla příležitostí k zamyšlení nad děsivým odkazem 

druhé světové války a utrpením milionů nevinných lidí. 

Tato vzpomínková akce se konala v souladu s celosvětovým připomenutím Mezinárodního 

dne památky obětí holocaustu, který připadá na 27. ledna a je příležitostí nejen k uctění 

památky obětí holocaustu, ale i k důrazu na prevenci nenávisti, diskriminace a rasismu v 

současnosti. 

Muzeum regionu Boskovicka děkuje všem, kteří se akce zúčastnili a přispěli k zachování 

paměti na tuto temnou kapitolu historie. 
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